
 

            
 

Αθήνα, 12/06/2026 
 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ  

 

ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΗ ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΗ (10/6/2026) 

ΤΩΝ ΣΥΝΔΙΚΑΛΙΣΤΙΚΩΝ ΠΑΡΑΤΑΞΕΩΝ 

«ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΗ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ» & «ΔΕΚΣ»   

 
 

 Την Τετάρτη 10/6/2026 στα γραφεία του Συλλόγου μας διεξήχθη ενημερωτική 

συγκέντρωση – συζήτηση για τα μέλη και τους φίλους των συνδικαλιστικών παρατάξεων 

«Δημοκρατική Συνεργασία» και «ΔΕΚΣ» για όλα τα τρέχοντα θέματα όπως: 

1. Αποφάσεις δικαστηρίων (Πρωτόδικες – Εφετειακές). 

2. Εκδίκαση αναιρέσεων στο ΣτΕ Τράπεζας και Συνταξιούχων (ενδεχόμενοι κίνδυνοι 

που ελλοχεύουν). 

3. Αντιδεοντολογικές πρωτοβουλίες σκοπιμότητας συγκεκριμένης συνδικαλιστικής 

παράταξης, εν αγνοία του Δ.Σ. του Συλλόγου μας (Αφορούν συναδέλφους που 

έχουν συνταξιοδοτηθεί μετά την 1/1/2015). 
 

Στην ενημερωτική συγκέντρωση συμμετείχαν και οι Νομικοί Σύμβουλοι του Συλλόγου 

μας οι οποίοι απάντησαν σε ερωτήματα συναδέλφων και τους ενημέρωσαν για την εξέλιξη των 

αγωγών τους. 

Στη συγκέντρωση υπήρξε αθρόα συμμετοχή συνάδελφων παρόλο ότι 

πραγματοποιήθηκε στα μέσα Ιουνίου. 

ΘΕΜΑ 1ο  

Με ανακοίνωση του Συλλόγου μας είχαμε ενημερώσει τους συναδέλφους ότι το 

τελευταίο τρίμηνο του 2025 εκδικάστηκαν όλες οι εκκρεμείς αγωγές (40 ΠΡΩΤΟΔΙΚΕΣ 

και 10 ΕΦΕΤΕΙΑΚΕΣ) ανάλογα με την ημερομηνία κατάθεσης της κάθε αγωγής εντός του 

2018. Συνολικά οι συγκεκριμένες αγωγές αφορούν περίπου 2.500 συναδέλφους. Από τις 40 

Πρωτόδικες αγωγές που εκδικάστηκαν έχουν ήδη εκδοθεί 12 θετικές αποφάσεις και έχουν 

αποζημιωθεί αρκετοί συνάδελφοι για τα Ανέκκλητα ποσά που συμπεριλαμβάνονται στις 

πρωτόδικες αποφάσεις (δηλαδή για αποζημιώσεις που δεν υπερβαίνουν τις 3.000€). Από τις 

10 Εφετειακές που εκδικάστηκαν έχουν ήδη εκδοθεί 5 θετικές αποφάσεις εκ των οποίων 

μία έχει ήδη επιδοθεί στην Τράπεζα και αναμένεται η εκτέλεσή της. Οι δικηγόροι της 

Νομικής Υπηρεσίας της ΤτΕ ασκούν ή θα ασκήσουν αναιρέσεις για το σύνολο των Εφετειακών 

Αποφάσεων. Οφείλουμε να επισημάνουμε ότι μέχρι σήμερα το σύνολο των αποφάσεων των 

αγωγών που έχουν εκδικαστεί από τους Νομικούς Συμβούλους του Συλλόγου στα Διοικητικά 

Πρωτοδικεία και Εφετεία είναι ΟΛΕΣ ΘΕΤΙΚΕΣ!!!  
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ΘΕΜΑ 2ο  
Όπως είχε αναφερθεί στις ανακοινώσεις του Συλλόγου Νο11/3.3.2026 και Νο14/8.5.2026 

εκδικάστηκαν στις 2/3/2026 στην 7μελή Σύνθεση του Α’ τμήματος του Συμβουλίου 

της Επικρατείας (ΣτΕ) μια εκ των δύο Αναιρέσεων της Τράπεζας και 3 αναιρέσεις 

συνταξιούχων συναδέλφων σχετικά με τα αναδρομικά των κύριων συντάξεών μας, υποθέσεις 

που χειριζόταν ο δικηγόρος κ. Ι. Κάπος και ανεβλήθη η εκδίκαση της αναίρεσης της 

Τράπεζας κατά συνταξιούχων με δικηγόρο τον κ. Ν. Δούναβη η οποία τελικά εκδικάστηκε 

στις 4/5/2026.  

Υπενθυμίζουμε ότι ο πληρεξούσιος δικηγόρος των συνταξιούχων κ. Ι. Κάπος ανέφερε: 

• Ότι δεν υφίσταται AD HOC νομολογία του ΣτΕ για την ΤτΕ. 

Ο παραπάνω ισχυρισμός  ταυτίζεται με την άποψη δικηγόρων της Τράπεζας,  ότι 

δηλαδή οι αποφάσεις του ΣτΕ (2287-2288/2015) δεν αφορούν τους συνταξιούχους 

της Τράπεζας. Με την άποψη αυτή βάλλεται ευθέως η παγιωμένη τα τελευταία 10 χρόνια 

νομολογία του ΣτΕ στην οποία μέχρι σήμερα έχουν βασιστεί όλες οι Πρωτόδικες και 

Εφετειακές αποφάσεις των Διοικητικών Δικαστηρίων που έχουν δικαιώσει τους 

συνταξιούχους της ΤτΕ σχετικά με την παράνομη επιβολή των κρατήσεων των Ν4051/12 και 

4093/12 και μάλιστα έχουν υλοποιηθεί από την Τράπεζα η οποία έχει καταβάλει τα ποσά που 

εκδικάστηκαν στους συναδέλφους.  

Επίσης ο εν λόγω δικηγόρος ανέφερε συγκεκριμένα: 

• Ότι η ΤτΕ αποτελεί φορέα ασφάλισης του προσωπικού της και ΟΧΙ φορέα κοινωνικής 

ασφάλισης υπαγόμενο στην αρμοδιότητα του Υπουργείου Εργασίας. 

Πράγματι μας προξενεί εντύπωση η ευθεία υπονόμευση του ασφαλιστικού 

καθεστώτος της Τράπεζας για την επίτευξη ενός στόχου αμφιβόλου εξέλιξης όπως αυτόν 

της προσφυγής στα Ευρωπαϊκά δικαστήρια όπως έχει αναφέρει επανειλημμένα ο εμπνευστής 

όλης αυτής της πρωτοβουλίας συν. Κ. Ευσταθίου και όπως ανέφερε μάλιστα στο 

τελευταίο Δ.Σ. 7/5/2026 ενώπιο όλων των Συμβούλων ότι ο ίδιος έχει συντάξει τα δικόγραφα 

και του Κάπου και του Δούναβη για τις συγκεκριμένες δίκες σχετικά με τις αναιρέσεις.  

Οπότε ο ίδιος ο «ειδήμον» επί των ασφαλιστικών θεμάτων δε γνώριζε ότι ο Ν3863/10 

στο αρθ. 64 αναφέρει πολύ ξεκάθαρα ότι «Από την 1/1/2011 η Τράπεζα της Ελλάδος 

(ΤτΕ) αναλαμβάνει και ενεργεί την κοινωνική ασφάλιση του προσωπικού της, ως 

προς τους κλάδους κύριας και επικουρικής σύνταξης…». Ταυτόχρονα η συμμετοχή 

Επιτρόπου του Υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης στο Συμβούλιο Ασφάλισης 

της Τράπεζας με δικαίωμα «βέτο» για θέματα που αφορούν κύρια σύνταξη και η πρόβλεψη του 

νόμου για όποια τροποποίηση ή συμπλήρωση άρθρων του Καταστατικού του πρώην Ταμείου 

κύριας σύνταξης απαιτηθεί θα πρέπει να εγκριθεί από τον αρμόδιο Υπουργό Εργασίας και 

Κοινωνικής Ασφάλισης με την έκδοση Υπουργικής Απόφασης.  

Οφείλουμε επίσης να εξηγήσουμε στους συναδέλφους για ποιο λόγο υιοθετούνται αυτές 

οι υπονομευτικές και επικίνδυνες απόψεις από συνδικαλιστές του Συλλόγου Συνταξιούχων. 

Στα χρόνια της οικονομικής κρίσης που επιβλήθηκαν οι περισσότεροι μνημονιακοί νόμοι 

όταν το αρμόδιο Υπουργείο κοινοποιούσε στους Ασφαλιστικούς Φορείς και στην Τράπεζα της 

Ελλάδος τους νόμους για την επιβολή των σχετικών κρατήσεων στην κύρια σύνταξη η 

διατύπωση γινόταν με δύο τρόπους: α) η αναφορά ήταν συγκεκριμένη στη Τράπεζα της 

Ελλάδος ως ασφαλιστικός φορέας και β) η διατύπωση αφορούσε Ασφαλιστικούς Φορείς 

αρμοδιότητας Υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης.   

Θέλοντας να υπερβεί τη σχετική διατύπωση εμφανίζει την Τράπεζα της Ελλάδος ότι 

δεν αποτελεί φορέα κοινωνικής ασφάλισης του προσωπικού της. Ουσιαστικά 
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υπονομεύει το ασφαλιστικό καθεστώς της Τράπεζας της Ελλάδος. Άλλωστε δεν είναι η 

πρώτη φορά που το επιχειρεί για λόγους καθαρά συνδικαλιστικής επιβίωσης. Μετά όλα 

τα παραπάνω έχει το θράσος μάλιστα να αναφέρει ότι οι αναιρέσεις που ο ίδιος προώθησε 

«υπερασπίζονται την αυτονομία του ασφαλιστικού μας συστήματος και την έλλειψη 

του δημόσιου συμφέροντος στην περίπτωση των συνταξιούχων της ΤτΕ…» 

ΘΕΜΑ 3ο  

 Συνεχίζονται οι αντιδεοντολογικές πρωτοβουλίες σκοπιμότητας της παράταξης 

«Συναδελφική Ενότητα» εν αγνοία του Δ.Σ. του Συλλόγου μας με την πραγματοποίηση 

συνάντησης με τον κ. Π. Τσακλόγλου Σύμβουλο Νομισματικής Πολιτικής της ΤτΕ. 

 Η μόνη διαφορά είναι ότι τώρα έπεσαν εντελώς οι μάσκες μετά την κατάθεση του 

υπομνήματος στον κ. Τσακλόγλου και την κοινοποίηση στους δύο Συλλόγους (ΣΥΤΕ – ΣΣΤΕ). 

 Μας αναφέρουν για άλλη μια φορά το θετικό κλίμα που διεξήχθη η συζήτηση με τον κ. 

Τσακλόγλου όπως και η προηγούμενη με το Δ/ντη Ανθρωπίνου Δυναμικού συν. Σπ. Γαρδικιώτη 

αλλά δε μας ενημέρωσαν, ως όφειλαν, ποια ήταν η άποψη του κ. Τσακλόγλου για τα θέματα 

που του έθεσαν.   

 Βέβαια θα μας επιτρέψουν να απαντήσουμε εμείς ποια ήταν γενικά η άποψη του κ. 

Τσακλόγλου διότι ο Πρόεδρος του Συλλόγου μας συναντήθηκε μαζί του την Τρίτη 9/6/2026, 

πέντε ημέρες μετά τη σχετική συνάντηση με το συν. Ευσταθίου. Ο ίδιος είπε στον Πρόεδρο 

του Συλλόγου ότι «μπορεί να υπήρξε η συνάντηση και να συζητήθηκαν ορισμένα θέματα αλλά 

αυτό δε σημαίνει ότι συμφωνώ με τις απόψεις που υποστήριξαν». Εξέφρασε μάλιστα την 

απορία «τι ακριβώς επιδιώκουν οι συγκεκριμένοι από τη στιγμή που έχετε εξαιρεθεί από τον 

ΕΦΚΑ και τον επανυπολογισμό του Ν4387/2016 (Νόμος Κατρούγκαλου) και στο υπόμνημά τους 

υπάρχου συνεχείς αναφορές υπέρ του συγκεκριμένου Νόμου;;;» 

 Έφθασε μάλιστα στο σημείο ο συν. Ευσταθίου στις ανακοινώσεις του να προσδίδει τον 

τίτλο του «αρμόδιου για τα ασφαλιστικά θέματα της ΤτΕ»  στον κ. Τσακλόγλου, τίτλο 

που ο ίδιος ο κ. Τσακλόγλου αγνοεί. Αλλά βέβαια θα έπρεπε να υπάρξει και το ανάλογο 

«βάρος» μετά τη συνάντηση ώστε να δημιουργηθούν και οι ανάλογες εντυπώσεις.  

 Όσον αφορά τα δήθεν λάθη που εντόπισε μετά από 7 χρόνια από την υπογραφή της 

Υπουργικής Απόφασης Βρούτση (16/1/2020) για την απονομή σύνταξης στους συναδέλφους 

που έχουν συνταξιοδοτηθεί μετά την 1/1/2015 από το αρμόδιο τμήμα της Τράπεζας στο οποίο 

όπως έχουμε αναφέρει απασχολούνται 3 δικηγόροι με καλή γνώση των ασφαλιστικών θεμάτων 

απαντάμε τα εξής. Συγκεκριμένα αναφέρει ο συν. Ευσταθίου: 

«Για την απονομή σύνταξης την τριετία 2008-2010, το ποσό του μέσου όρου των 

συντάξιμων αποδοχών της τριετίας,  αντί του υπολογισμού της με τον ορθό  συντελεστή 77% 

που ίσχυε κατά την 31.12.2010, υπολογίζεται με 70% που θα ίσχυε για το τμήμα σύνταξης που 

θα ελάμβανε κάποιος συνταξιούχος από την 1.1.2008 έως και την 31.12.2017(!!) « 

Απάντηση: Το τμήμα της σύνταξης που αντιστοιχεί στο χρόνο ασφάλισής τους από 

2008-2010, το οποίο υπολογίζεται με βάση τα ποσοστά και τις συντάξιμες  αποδοχές που 

προβλέπονται από τη νομοθεσία που ίσχυε μέχρι 31/12/2014, δηλαδή σύμφωνα με τις διατάξεις 

του αρθ. 2 παρ. 10 και 11 του Ν3029/2002. 

• Το ποσοστό για τον υπολογισμό του ποσού της σύνταξης που αντιστοιχεί στο μέχρι 

31/12/2007 διάστημα θα είναι το 80% της αναλογίας των συντάξιμων ετών του 

ασφαλισμένου μέχρι 31/12/2007. 

• Το αντίστοιχο ποσοστό για τον μετά την 1/1/2008 χρόνο ασφάλισης θα είναι αυτό 

του έτους κατά το οποίο γίνεται η αίτηση συνταξιοδότησης. 
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Ο σχετικός Νόμος 3029/2002 προέβλεπε μείωση κατά 10 μονάδες του ποσοστού 

αναπλήρωσης από το 80% στο 70% αρχής γενομένης από το 2008 έως και το 2017. 

Επομένως για όσους αποχωρούν μετά το έτος 2017 το ποσοστό αναπλήρωσης για 

τα έτη 2008-2010 ανέρχεται στο 70%. Η σχετική διατύπωση του Νόμου είναι απόλυτα 

ξεκάθαρη. 

 Αλλά πράγματι μας δημιουργείται η απορία πώς ο ίδιος ο «εμπνευστής» που 

συνταξιοδοτήθηκε το 2012 με ποσοστό 75% δεν ζητούσε τα προηγούμενα χρόνια 

(2008-2011) να υπάρξει η ίδια λογική (79, 78, 77 ,76%) και συνταξιοδοτήθηκε με 75% για 

όλο το χρονικό διάστημα (2008-2012);;; Η απάντηση είναι απλή. Το 2012 κατατέθηκε η 

αίτηση συνταξιοδότησής του όπως προβλέπει ο Νόμος. Ας σταματήσει να παραπληροφορεί 

τους συναδέλφους για ιδίον όφελος και μόνον.  

Βασική σύνταξη: Αναφέρει ο συν. Ευσταθίου: 

« Οι όροι χορήγησης της Βασικής-Εθνικής σύνταξης, καθορίζονται από την 

πολιτεία και όχι από τους ασφαλιστικούς φορείς (!!) Η ισχύουσα Βασική-Εθνική σύνταξη 

χορηγείται ακέραια στους συνταξιούχους που έχουν 20 ασφαλιστικά έτη (άρθρο 7, παρ.6, 

ν.4387/2016)….. Επομένως η Βασική –Εθνική αν και έπρεπε να χορηγείται ακέραια σε όλους 

τους συνταξιούχους που έχουν 20 ασφαλιστικά έτη, από πουθενά δεν προκύπτει,  ούτε από 

το ίδιο το άρθρο 10Α, να χορηγείται με πολλαπλασιασμό της Βασικής-Εθνικής σύνταξης με 

τον αριθμό των ετών μετά την 1.1.2011 και τη διαίρεση του γινομένου με 35 ασφαλιστικά 

έτη(!!)  …» 

Απάντηση:   Με τα άρθρα 1-4 του Ν3863/10 θεσπίστηκε η βασική και 

αναλογική σύνταξη για τους ασφαλισμένους των οργανισμών κύριας ασφάλισης οι οποίοι 

θεμελιώνουν δικαίωμα σύνταξης από 1/1/2015. Η βασική σύνταξη υπολογίζεται αναλογικά 

με βάση τα έτη ασφάλισης από 1/1/2011 και εφεξής προς το συνολικό χρόνο 

ασφάλισης των 35 ετών (θεμελίωση πλήρους κύριας σύνταξης). Αυτό ξεκάθαρα αναφέρεται 

στο Ν3863/10 (Νόμος Λοβέρδου) αλλά και στο άρθρο 10Α που εγκρίθηκε με την Υπουργική 

Απόφαση Φ11321/57613/2541/16.1.2020 (ΦΕΚ Β26/16.1.2020) από τον Αρμόδιο Υπουργό.  

Οι αλχημείες του συν. Ευσταθίου με αναφορά στην 20ετία σύμφωνα με το 

Ν4387/2016 (Νόμος Κατρούγκαλου) θα μπορούσαμε να αναφέρουμε ότι προξενούν 

μόνο γέλιο. Δυστυχώς όμως οι αναφορές του αυτές και η εμμονή του για την εφαρμογή 

του σχετικού νόμου και στους συνταξιούχους της ΤτΕ μόνο γέλια δεν προξενούν. Είναι 

επικίνδυνες απόψεις και μπορούν προκαλέσουν αρνητικές εξελίξεις. Δεν είναι 

άλλωστε η πρώτη φορά που επιφέρει με τη συμπεριφορά του αρνητικά αποτελέσματα για το 

σύνολο των συναδέλφων συνταξιούχων. 

Με συναδελφικούς χαιρετισμούς  
Οι Διοικητικοί Σύμβουλοι των δύο κινήσεων 

Ι. ΓΟΖΑΔΙΝΟΣ Ν. ΑΝΤΩΝΟΠΟΥΛΟΣ Ε. ΚΛΗΤΟΡΑΚΗ –  ΠΟΥΛΙΑ  
Δ. ΧΡΟΝΟΠΟΥΛΟΣ Α. ΑΒΑΓΙΑΝΟΣ Π. ΠΕΤΡΟΥ  

 
 

Υ.Γ. Σας επισυνάπτουμε απόσπασμα της γνωμοδότησης των 
Νομικών Συμβούλων του Συλλόγου μας σχετικά με τα θέματα που 
αφορούν τον υπολογισμό της σύνταξης για τους ασφαλισμένους 
που συνταξιοδοτούνται μετά την 1/1/2015 σύμφωνα με το ισχύον 
νομοθετικό πλαίσιο   



 

1 

 Αθήνα,  3.6.2026  

ΠΡΟΣ   

ΤΟ Δ.Σ. ΤΟΥ ΣΣΤΕ 

(ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΓΝΩΜΟΔΟΤΗΣΗΣ) 

Από τον  Σύλλογο  Συνταξιούχων   της  Τράπεζας Ελλάδος τέθηκαν  υπόψη μας  

συνταξιοδοτικές αποφάσεις  μελών  του – με   χρόνο ασφάλισης  πριν  την   1.1.2011  

που αιτήθηκαν σύνταξης μετά την 1.1.2015, και μας τέθηκε το ερώτημα αν ο 

υπολογισμός της βασικής και ανταποδοτικής σύνταξης είναι σύμφωνος με το ισχύον 

κανονιστικό πλαίσιο.  

Επί του ως άνω ερωτήματος λεκτέα τα εξής :  

Α. ΝΟΜΟΘΕΤΙΚΟ ΠΛΑΙΣΙΟ  

i) Mε το άρθρο 64 του Ν.3863/10 ορίστηκε ότι από 1.1.2011 η ΤτΕ αναλαμβάνει και ενεργεί 

την κοινωνική ασφάλιση του προσωπικού της, ως προς τους κλάδους κύριας και επικουρικής 

ασφάλισης. Ως προς την κύρια ασφάλιση, προβλέφθηκε ότι εφαρμόζονται οι διατάξεις του 

καταστατικού του πρώην ΤΣΠ-ΤΕ, όπως διαμορφώνονται με τις γενικές διατάξεις 

νόμων και τις διατάξεις του Ν.3863/10.  

Ειδικότερα προβλέφθηκε ότι ο καθορισμός του χρόνου ασφάλισης, το είδος και το ύψος των 

παροχών, το ύψος των εισφορών, ο υπολογισμός του ποσού της σύνταξης και οι 

προϋποθέσεις συνταξιοδότησης διέπονται αντιστοίχως από τις διατάξεις του καταστατικού 

του πρώην ΤΣΠ-ΤΕ, όπως διαμορφώνονται με τις γενικές διατάξεις νόμων και τις διατάξεις 

του ν.3863/2010.  Οι διατάξεις αυτές καθίστανται καταστατικές διατάξεις της 

Τράπεζας της Ελλάδος, ως φορέα ασφάλισης του προσωπικού της, μεταφέρονται 

δε σε αυτήν όλα τα δικαιώματα και οι υποχρεώσεις των ασφαλισμένων και 

συνταξιούχων των κλάδων κύριας και επικουρικής σύνταξης. 

Υπενθυμίζεται ακόμα ότι με τα άρθρα 1- 4 του Ν.3863/10 (ΦΕΚ115/Α/15.7.2026 ) θεσπίστηκε 

η βασική και η αναλογική σύνταξη για τους ασφαλισμένους των οργανισμών κύριας 

ασφάλισης, (πλην ΟΓΑ), οι οποίοι θεμελιώνουν δικαίωμα σε σύνταξη από 1.1.2015 . 

Συνοπτικά το άρθρο 2 του ν.3863/2010 που αφορούσε την βασική σύνταξη προέβλεπε ότι 

για τους ασφαλισμένους των οποίων η σύνταξη αποτελεί άθροισμα δύο τμημάτων, η Βασική 

σύνταξη υπολογίζεται αναλογικά, με βάση τα έτη ασφάλισης από 1.1.2011 και 

εφεξής προς το συνολικό χρόνο ασφάλισης. 

Η Τράπεζα της Ελλάδος, ως φορέας ασφάλισης του προσωπικού της, δεν 

εντάχθηκε στον ΕΦΚΑ ως σαφώς προκύπτει εκ του γεγονότος ότι δεν 

συμπεριλήφθηκε μεταξύ των απαριθμούμενων στο άρθρο 53 Ν.4387/26 φορέων 

που εντάχθηκαν στον ΕΦΚΑ, ενώ οι ήδη συνταξιούχοι της εξαιρέθηκαν από τον 

επανυπολογισμό των συντάξεων τους.  

Ως εκ τούτου, στους ασφαλισμένους της Τράπεζας Ελλάδος που θεμελιώνουν δικαίωμα σε 

σύνταξη από 1.1.2015 μόνο νομικό σύστημα αναφοράς για τον υπολογισμό της 

κύριας σύνταξης των ασφαλισμένων της που συνταξιοδοτούνται μετά την 

1.1.2015 παρέμενε ο Ν.3863/10 (άρθρα 1 - 4) καθώς δεν εφαρμόζονται οι 

διατάξεις περί Εθνικής και Ανταποδοτικής Σύνταξης του Ν. 4387/16. 

Λαμβανομένων υπόψη των ανωτέρω και προκειμένου να υπάρχει ασφαλής νομική βάση για 

τον  υπολογισμό των συντάξεων των ασφαλισμένων στην ΤτΕ που συνταξιοδοτούνται μετά 

την 1.1.2015 εκδόθηκε η με αριθ. 9/22.11.2019 Απόφαση του Συμβουλίου 
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Ασφάλισης της Τράπεζας της Ελλάδος με την οποία συμπληρώθηκε το Καταστατικό 

του τ. ΤΣΠ-ΤΕ με την προσθήκη νέου άρθρου 10Α .  

Η απόφαση αυτή του Συμβουλίου Ασφάλισης εγκρίθηκε με την υπ΄αριθμ. 

Φ.11321/57613/2541/16.1.2020 Απόφαση του Υπουργού Εργασίας και 

Κοινωνικών Υποθέσεων (ΦΕΚ Β.26/16.1.2020)  

Β. Το νέο  άρθρο 10Α του Καταστατικού του τ. ΤΣΠ-ΤΕ, στις παρ.1-5 αυτού προβλέπει ότι η 

σύνταξη των ασφαλισμένων στην Τράπεζα της Ελλάδος που αποχωρούν και 

συνταξιοδοτούνται μετά την 1.1.2015 περιλαμβάνει δύο τμήματα:  

α) το τμήμα σύνταξης που αντιστοιχεί στο χρόνο ασφάλισης τους μέχρι 

31.12.2010. Το τμήμα αυτό εξακολουθεί να υπολογίζεται με βάση τα ποσοστά και τις 

συντάξιμες αποδοχές που προβλέπονταν από τη νομοθεσία που ίσχυε μέχρι 

31.12.2014, και 

β)  το τμήμα σύνταξης που αντιστοιχεί στο χρόνο ασφάλισης από 1.1.2011 και 

μέχρι την ημερομηνία συνταξιοδότησης. Το ποσό αυτό προκύπτει από το άθροισμα 

της βασικής και της αναλογικής σύνταξης, που υπολογίζεται για κάθε πλήρες έτος 

σύμφωνα με τις παρ.1-5 του άρθρου 10Α του Καταστατικού του τ. ΤΣΠ-ΤΕ. 

ι.  Βασική Σύνταξη  

Σύμφωνα με το παραπάνω κανονιστικό πλαίσιο, η βασική σύνταξη για τους ασφαλισμένους 

που έχουν χρόνο και πριν το 2011 υπολογίζεται αναλογικά με βάση τα έτη ασφάλισης 

από 1.1.2011 και εφεξής προς το συνολικό χρόνο ασφάλισης  των 35 ετών   (θεμελίωση  

πλήρους  κύριας σύνταξης) . Το ποσό της βασικής σύνταξης δεν αναλογεί σε 

ασφαλιστικές εισφορές και καθορίζεται σε ποσό ύψους 373€ μηνιαίως για 12 μήνες 

(σήμερα 434,08€) 

ι.  Αναλογική Σύνταξη  

- το  διάστημα μέχρι τις 31.12.2007   κατά   το οποίο λαμβάνονταν υπόψη οι αποδοχές 

(βασικός μισθός, επίδομα πολυετούς υπηρεσίας, επιστημονικό επίδομα και επίδομα θέσης) 

κατά τον τελευταίο πλήρη μήνα υπηρεσίας των ασφαλισμένων. Το ποσοστό επί  των 

παραπάνω αποδοχών με  βάση  το οποίο  υπολογίζεται  το τμήμα αυτό της σύνταξης  

ανέρχεται σε  80 %. 

- το διάστημα από 1.1.2008 μέχρι 31.12.2010 κατά το οποίο λαμβάνεται υπόψη ο 

μέσος όρος των αποδοχών, (βασικός μισθός, επίδομα πολυετούς υπηρεσίας, επιστημονικό 

επίδομα και επίδομα θέσης), τις οποίες έλαβαν οι ασφαλισμένοι κατά  τα 5  τελευταία πλήρη 

έτη .  

Σημειώνεται ότι σύμφωνα με το άρθρο 2 παρ.11 περ.ε,στ του ν.3029/2002 το 

ποσοστό σύνταξης επί  του  ως άνω  μέσου  όρου  συντάξιμων  αποδοχών  αντί   

του   80  %   που ισχύει   για   τον  μέχρι  31.12.2007 χρόνο ασφάλισης, ορίζεται 

για όσους  συνταξιοδοτηθούν   από το έτος  2008    σε 79%   για τον  χρόνο 

ασφάλισης από 1.1.2008  και  εντεύθεν μειούμενο κατά μια   ποσοστιαία  μονάδα  

επιπλέον  για κάθε ένα από  τα  επόμενα  έτη   συνταξιοδότησης  και μέχρι το 70%   

για   όσους αποχωρήσουν από  το  έτος  2017  και  εξής. (βλ. και Γ.Ψηλός « Το νέο 

θεσμικό  πλαίσιο συνταξιοδότησης των  τραπεζοϋπαλλήλων» σελ.116 ) .  

Για όσους επομένως αποχωρούν μετά το έτος 2017 το ποσοστό αναπλήρωσης για 

τα έτη 2008- 2010 ανέρχεται σε 70%. 

 

Η πλήρης και αναλυτική γνωμοδότηση των Νομικών Συμβούλων του Συλλόγου μας έχει 

αναρτηθεί στο site του Συλλόγου www.sste.gr 


